

Каждый год для Новосибирска становится «медальным». Наши спортсмены достойно выступают на любых соревнованиях. Нетрудно догадаться, где учится большинство из них. Декан факультета физической культуры НГПУ Сергей Павлович Турыгин рассказал о знаменитых студентах и физической культуре в российской системе образования.

— Имена каких выпускников вызывают у Вас особую гордость?

— На нашем факультете очень много выдающихся спортсменов, но в этом ряду есть и великие, такие, как 4-кратный олимпийский чемпион по фехтованию Станислав Поздняков, 4-кратный олимпийский

которые, глядя на них, получают определенный заряд. Опыт этих спортсменов становится для них во многом определяющим. Они делятся своими впечатлениями, как они достигли тех или иных результатов.

— Насколько сложно работать с известными студентами, ведь в отличие от



чемпион по биатлону Александр Тихонов. Замечательные интерконтинентальные чемпионы по боксу Сергей Татевасян и Денис Инкин. Совсем недавно, впервые за всю историю советского и российского фехтования в шпаге Любовь Шутова стала чемпионкой мира. Есть многократные рекордсмены по подводному плаванию Анастасия Глухих и Ольга Толдонова. Можно и дальше перечислять знаменитых выпускников нашего факультета, но, пожалуй, это самые выдающиеся спортсмены, которых знают во всем мире.

— Удается поддерживать с ними отношения?

— Мы стараемся приглашать их на мастер-классы, также у нас проводятся ежегодные встречи выпускников. Мы стараемся не забывать наших спортсменов, потому что приходят новые студенты,



других, к ним нужен особый подход. Как выстроена в вузе эта система?

— Знаменитые спортсмены — это неординарные личности, и конечно, приходится общаться с ними в индивидуальном плане. У них постоянно сборы, соревнова-

ния, поездки. Эти люди у нас учатся по индивидуальному графику, создаются все условия, чтобы они могли совмещать учебу и спорт. Это очень трудно, поверьте. Потому что занятия идут своим чередом, а у спортсменов тренировки как минимум два раза в день. Учиться им очень сложно, и преподаватели, учитывая индивидуальность этих студентов, идут им навстречу.

— Если на первый курс приходит студент, и Вы видите его одаренность именно по физической культуре, какая система применяется здесь?

— У нас построена работа с детско-юношескими спортивными школами, спортивными и профессиональными клубами. Если видим, что студент одарен в определенном виде спорта, мы, учитывая обширные связи с тренерским штабом Новосибирска, предлагаем ему перейти в какой-нибудь спортивный клуб. Там он может заниматься в своем избранном виде спорта.

— На Ваш взгляд, совершенна ли та система физической подготовки, которая сейчас принята в нашей системе образования?

— Конечно, нет. И об этом много говорится. Министр спорта, туризма и молодежной политики Виталий Леонтьевич Мутко говорит о том, что в школах необходимо ввести третий урок физической культуры. Но этого все равно мало, на сегодня можно говорить, что в школах катастрофическая ситуация. В Японии занятия физкультурой проводятся пять раз в неделю. В Корее в области национальных видов спорта увеличили физическую нагрузку для детей. У нас это будет требовать укрепления материально-технической базы, финансовой составляющей. Пока есть только некоторые проекты, как развивать и модернизировать систему физической культуры в школе. Но на сегодня это маловероятно сделать.

Каждый год спортсмены России завоевывают медали на различных соревнованиях Европы и мира. А сколько радости и гордости мы испытываем, когда «наши» выигрывают Олимпийские медали. Спортсмены для многих становятся героями и примером для подражания. Какой из новосибирских вузов может похвастаться ими? Только факультет физической культуры НГПУ.

Становление факультета пришлось на «лихие 90-ые». Но, несмотря на тяжелые времена, нехватку спортивных залов и оборудования, ФФК смог выжить и вырастить победителей и призеров Олимпийских игр, Чемпионатов России, Европы и мира. За 20 лет своего существования факультету есть, чем гордиться. Недавно на факультете открылась научно-исследовательская лаборатория. Ее основные приоритеты — мониторинг здоровья школьников и широких слоев населения, а также оценка состояния функциональной диагностики спортсменов. Лабораторию возглавляет заведующий кафедрой факультета, один из ведущих докторов в области медицины, профессор Николай Степанович Кончик.



Наталья Кукта